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Főszerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF.

Jliischkr József ír. beiktatása
fi kolozsvári róm. katholikus ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

A római katholikus egyház ünnepi 
szertartásai közt iktatták be tegnap dél
előtt hivatalába a kolozsvári katholikus egy
házközség uj vezetőjét és plébánusát Hír- 
schler József dr-t. Az ünnepi fény, pom
pa, mely a szertartásokat oly magaszto
sokká. lélekemJőkké tette, csak szelíd 
visszfénye volt azon csillogó lelki erények
nek, mélyok az uj főpap fenköll egyénisé
gének alapjait képezik s a melyekről oly 
egyszerű, de annál meggyőzőbb tanúságot 
tett ünnepi beszéde, A kor jelszava a ha
ladás, a világosság terjesztése az ódon in
tézmények homályos légkörében: az egy 
ház örök, fenséges parancsa, a szeretet. 
Egyfelől a libertalis eszmék, másfelől a 
Krisztusi szeretőiben gyökeredző erős hit; 
Tudatlanságon, vagy határozott rosszakara
ton alapuló tévedés e kettőt egymással el
lentétbe helyezni. A világosság, a tudás, 
másfelől a hit, a szeretet nem csak nem 
összeférhetetlenek, de a kettő tökéletes 
visszhangja teszi az emberi lelket valóban 
nemessé, alkotja az igaz embert. Mert a 
szeretet ész nélkül vak, könnyen téves 
utakra vezeti az emberi lelkeket» Az ész 
pedig szeretet nélkül az egoizmus, a go
noszság hatalmába kerget.

A papi hivatás immár nem csupán a 
hit terjesztésében, ápolásában áll. Az igazi 
papnak a tudás fáklyáját is fennen kell 
lobogtatnia a mind nagyobb világosságot 
szomjazó hívők elölt. Különösen jól esett, 
különösen meglepett az uj plébánusnak be. 
mutatkozó beszéde, melyben ez eszmék oly 
magasztosan, oly tisztán és fenségesen
nyilatkoztak meg. Egyszerű, keresetlen.
őszinte szavak alól csillogott felénk tudá
sának, szeretetének bőséges gazdasága. 
Méltán elmondhatta magáról, hogy büszko 
homlokkal, tiszta lélekkel, tzeretetteljes szív
vel jött. És méltán övezheti körül a fenkölt 
lelkű ifjú föpásztort a hívek fokozott sze- 
retete, becsülése és meg nem szűnő ra
gaszkodása.
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tás könyvnek és az evangélium könyvnek 
átvételére. Ezt megelőzőleg az uj plébános 
ünnenj. venísanctét intonált. Majd a püs
pöki biztos felolvastatta a püspök kinevező 
okiratát, melyet teljes szövegében annak 
idején lapunkban is közöltünk; Az uj pló- 
bánus erre letette az oltár és fészület előtt 
az evangéliumra az esküt. Ennek végezté
vel a püspöki biztos az uj plébánust a 
püspöki felhatalmazás alapján a kolozsvári 
egyházközség plébánusi székébe ünnep1, 
lélekemelő beszéd kíséretében beiktatta s 
kérte a híveket, hogy uj vezetőjüket puri
tán lelki erényei, széles körű tudásához 
méltóan állandóan szeretet.el, tisztelettel s 
hívői engedelmes lélekkel vegyék körül.

Most az immár beiktatott plébánus 
lépett a szószékre s egyikét tartotta azon 
csodás hatású egyházi beszédeknek, melye
ket szószékről is oly ritkán van alkalmunk 
hallani, s a melyek a hallgató leikéhez 
oly közvetlen egyszerűséggel szólanak. mint 
a f -lu'si temp óm csendes est harangja. A 
cifra virágos szavak helyett, a lélek őszinte 
megnyilatkozásáról tanúskodó bensőség 
teljes, nemesen egyszerű szavakat áhítattal 
hallgatta az egész közönség; E szokatlanul 
nagy hatást lett beszédet holnapi számunk 
bán teljes szövegében közölni fogjuk.

A beszéd, végeztével az uj plébánus 
kíséretével a főoltárhoz vonult, hol Te 
Deum-ot, majd ünnepi misét celebrált. A 
püspöki biztos ezalatt a szentélyben a 
plébánosi székben foglalt helyet. A mise 
alatt a Mária énekkar a honvédzenekar 
kíséretével Embernek -Jubileumi miséjét“ 
adta. elő. A mise végén ped g a nemzeti 
ima a Hymnusz akkordjai csendültek meg 
az ódon templom komor boltivei alatt. Az 
uj plébánus ezután a papság kíséretével 
átvonult a plébániai lakba. Ezzel a beikta
tás templomi része véget ért.

szór volt hangoztatva, hogy egyházköz
ségünknek valami különlegesebb hely
zete és érdekei is lennének, a melyek a 
megválasztandóban megfelelő tulajdon
ságok meglétét követelik. Ezt hallva, 
megvallom, tartottam tőle, hogy önma
gunk félreismerésében megtévedve, ítéle
tünk a választásban is elhomályosodik. 
Azért köteles gondosságommal igyekez
tem, minden tekintetet félretéve, minde
nekelőtt arra irányítani figyelmünket — 
hogy mik vagyunk? község vagy testület, 
de a mint a hagy hitvédő és jogtudós 
egyházatya, Tertuliunus, mondotta: nem 
világias érdekek szövetkezéséből, hanem 
a hit közös tudatából, a fegyelem egy
sége és a reménység szövetségénél fogva 
(corpus sumus de conscientia religionis
et disciplinae unitate
Apolog. 39.)

Azért jövünk össze 
imádkozzunk és hogy

et spei foedere.

gyűlésben, hogy 
valahányszor az

idők já.ása az előrelátást és megismerés 
megújítását sürgeti, emlékezetünkbe hoz
zuk szent iratainkat („coimus in coetum 
et in congregationen ut ad Deum quasi 
manu ficta orantes — coimus ad littera
rum divinarum commemorationem, si 
guid praesentium temporum qualitas aut 
praemonere aut recognoscere coqit.“ i. h) 
Közös pénztárba tesszük össze fillérein
ket, nem azért, hogy vendégeskedjünk, 
poha rázzunk és torkoskodjunk, hanem, 
hogy a saükö! ködökön segítsünk, hogy 
szegénységben elhaltjainkat eltemessük, 

- hogy az árvákat, szülőktől elhagyott 
gyermekeket, aggokat és a hitért bünte
tést szenvedődet gyámolitsuk (non epulis
nec poiamt-s, nec ingratiis voratrinis
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A templomi beiktatás.
A Mátyás király-téri Szent-Mihály tem

plomot már jóval kilenc óra előtt szoron
gásig megtöltötte a hivő közönség és a kü
lönböző felekezetek, hatóságok és testüle 
tek képviselői. Ott láttuk a városi és vár
megyei tisztikart gróf Bánffy M iklós ve
zetése alatt. A katonaság küldöttségét 
Schreiber Győző altábornagy és Pávai 
Vájná Gábor tábornok, a bíróságokat F e 
k e t e Gábor táblai elnök és H e p p e s 
Miklós tanácselnök, a református egyházat 
Bartók György dr. püspök, az unitárius 
egyházat F e r e n c z József püspök, a gör. 
kath. egyházat Rossiescu Tullius esperes, 
a neolog izraelita egyházat dr. Weisz Miksa 
gondnok, a kir. pénzügyi hivatalokat Stuck- 
heil Gyula pénzügyigazgató, az egyetemet 
dr. Szabó Dénes rektor vezették. Képvisel
tették magukat még az erdöigazgatóság. a 
kataszteri hivatal, a gör. keleti egyház, a 
kolozsvári tanintézetek és egyéb társulatok 
és hivatalok. Nagy számmal jelentek meg 
az egyházközség képviselő testületének tag
jai dr. Farkas Lajos főgondnok vezetése 
alatt.

Pontban kilenc órakor ment át a 
szolgálatot teljesítő papság fényes ornatus- 
ban a plébánia épületébe, a honnan harang 
zugás között kisérték az uj plébánust a 
templomba. A plébánus kíséretében jött 
Zomora Dániel, gyulafehérvári kanonók 
plébánus mint a püspök kiküldött biztosa. 
Hirschler József dr. a papsággal a szószék 
alatt helyezkedett el, míg a püspöki biztos 
a szószékre mént fel és felhívta az uj 
plébánust a templom kulcsainak, a szertar-

- A közgyűlés
Az egyházközség képviselőtestületének 

tagjai a plébánia dísztermében délelőtt fél 
12 órakor ünnepi közgyűlésre gyűltek össze, 
melynek egyedüli tárgya az uj plébánus 
Hirschler József dr. beik aíása volt A 
közgyűlést dr. Farkas Lajos fögondnok 
megnyitván. Apáthy István dr. egyetemi 
tanár vezetése alatt egy küldöttséget kért 
fel az uj plébánusnak a közgyűlésbe való 
meghívására A küldöttség élén megjelenő 
plébánust viharos éljenzés fogadta. Majd 
Farkas Lajos dr. főgondnok az egyház
község uj vezetőjét a következő beszéddel' 
üdvözölte:

Nagyságos és Főtisztelendő 
kanonok, főesperes-plébános ur!

Egyházközségünk nevében szeretettel
üdvözlöm Főtisztelendőségedet a 
ünnepélyes beiktatás alkalmából,

mai 
ami

által any iszentegyházunk törvénye ami 
lélekbeli kapcsolatunkat most már a jog 

' kiváltságos _ererejéböl is állandósítja.
Fogadja legjobb szerencsekivánatainkat 

azon nagasabb méltósághoz is, melylyel 
Főpásztorunk kitüntető vonzalma régi 
jog a apján felruházni méltóztatott. Díszt 
es fényt ad ez a papi állásnak, éppen 
úgy, amint kiemelkedővé teszi az egyház 
külső életében egyházközségünket is. De 
ezt mi mégis csak járulékos dolognak 
nézzük. Ami igazi ékességeink a lelki
pásztor azon erényei fognak maradni, 
melyeknek egyet'en forrása a papi szent 
ség. Ahol a élek ennek tiszta erénye: 
fényesen tündöklik az és fényében eltűnik 
minden dísze e világnak. D < ahol nincs 
meg: hiuságos dolog minden egyéb ékes

dispensatur (se. arca), séd egenís alendis. 
humandísque, et pueris acpuellis reacpa- 
rentibus déstitulis jamque donestici seni- 
bus, idem manfragis et si qui in insu
lis vei in cuscodiis ex cansa dei sectal, 
atumni confessionis suae facti“ i. h.) A 
keresztény község tagjai: a békességnek 
papjai (sacerdotes pacis. Tért, spec) — 
gyűléseikben elöljáróik nem hatalmassá-, 
gok, de jámbor éstapasztalt emberek 
(praessident probali quique seniores ápol. 
39.) a kiknél a tanácskozásoknál a sze
retet a vezető.

Az mondják, hogy az Üdv harmadik 
százada óta a keresztényközség fölött 
nagy idők járása vonu t el, uj feladatok
kal gyarapodott belső és külső élete, a 
melyek uj küzdelmeket hoztak maguk
kal, s uj fegyvereket is adtak kezünkbe. 
Különösen, hogy a „tomporain qualitas“ 
nem a békességre, hanem harcra sürget; 
hiszen szent hitünknek alapjai elszántabb 
és fenyegetőbb támadás ostromát nem 
állták meg, mint éppen napjainkban, mely 
alatt ha nem is külső sebekből vérzünk, 
de szorongatja elménket és meggyőző
désünket a tudomány soha élesebbre 
nem fent fegyvere, melylyel csapást csa
pás után mér a „fegyelem egysége és a 
reménység szövetségére“. De a mi ira
taink egyébre figyelmeztetnek. Az a kor. 
melyből hitközségünk ősi képe szól hoz
zánk, nemcsak a nyers erő, hanem a 
tudománynak is nem kevésbbé éles fegy-' 
vérével zudult a »békesség papjaira“, s 
az a környezet csakis talán ruházatában 
más, mint a miben mi élünk. Sőt nem 
egy „századvégi*, hanem egy ezeréves 
világtörténet! korszak emberének lelke 
küzdő t benne hatalmáért és eszményeiért. 
A belső és külső véres harcokban kike- 
ményedett légionárius lelke, mely világ- 
hatalmi tudatában kicsinylő szánalommal 
tekint a kereszt katonájára, mártírjára, 
Az addig nem látott gazdagság és pazar 
fényűzés legtalálékonyabb módjaival, tele 
marokkal nyújtott élvezetekben kimerült 
nagyvilági embernek, minden után vágyó 
és mégis mindent megvet», meghasonlott 
lelke; a bölcseleti iskolák egymást emésztő 
harczában, csupa kételyből táplálkozó és 
mégis mérhetetlen önteltséggel igazságai
nak értékéi túlbecsülő elmeje.

És ezen, csak a maga én-jét bálvá
nyozó önzés merett nem álinak-e ott a 
nyomor és elkeseredettség milliói, az 
országokat kitevő latifundiumokon láncra 
fűzve, verejtékező rabszolga munkások 
és a mindennapi kenyérért régi híres 
szabadságukat önként cserébe adó szol
gái a föld rögének ’

Csak ne kápiázzék tekintetünk, és a

elsőségét a jog minden erősségénél job
ban bizonyítja, a kormányzásában vezető 
szeretet. A kinek napról-napra ismétlődő 
fáradságos munkálkodását szemlélve, az 
ö padjai is bizonnyal velünk együtt ér
zik és valják, hegy a papi szentség erő 
nyeinek fényében eltűnik minden külső 
disz és ékesség és nincs kötelék, mely 
sziveinket hozzájuk ezeknél szorosabban 
és állandóbban fűzni tudná.

De ki tudhatja mindezt jobban, mint 
éppen Fötisz'elendöséged, a kit a Gond
viselés kegyelme ifjú éveitől fogva he 
lyezett e bölcs és jóságos oltalom alá ?

Nagy azért a mi örömünk, a midőn 
mai ünnepi közgyűlésünkben Főtisztelen
dőségedet mint a szeretetben elöljárón
kat, tisztelettel üdvözölhetjük.

Nagy a mi megnyugvásunk, mert nem 
könnyű szerrel, hanem körültekintő meg
fontolással, a jónak a jobbal való küz
delmével, kerestük a kivel gondjainkat 
és munkánkat megosztjuk. És nagy a mi 
reménységünk, mert hogy Ítéletünkben 
meg nem tévedtünk, Főpásztorunknak 
nemcsak a jog iránti tisztelete, de az ő 
hathatós imája és tiszta lelkiismeretének 
szavárá alapított Ítélete is tanúsítja.

Üdvözlöm tisztelettel, bizalommal és 
szeretettel.

Az üdvözlő beszédre Hirschler József 
dr. tartalmas, meleg szavakkal válaszolt. 
A plébános beszédének .elhangzása után 
dr. Menyhárth Gáspár ügyvéd indítványára 
a közgyűlés elhatározta, hogy úgy a fő
gondnok, mint a plébános beszédit az 
ülésről felvett jegyzőkönyvben megörökíti, 
mire a közgyűlés a plébános éltetésével 
véget ért A közgyűlés után a plébános 
egyenként fogadta a képviselőtestület tag
jainak jókívánságait.

A küldöttségek tisztelgése.
Hirschler József drnál a közgyűlés 

befejeztével a következő küldöttségek tisz
telegtek : a szentpéteri róm. kath. egyház
község dr. Szekeres József plébános veze- 
sése alatt. Bodó Ferenc tanárjelölt a szent 
József finevelő intézet ifjúsága nevében, 
melynek az uj plébános igazgatója volt, 
Rossiescu Tullius esperes a kolozsvári gör. 
kath. egyházközség nevében, Váradi Albert 
igazgató, a kolozsvári rém. kath. elemi is
kolák tanítói és tanítónői kara élén üdvö
zölte a plébánost, ki mindegyik küldöttség
nek meleg szavakkal válaszolt s teljes jó
indulatáról, együtt működéséről őket biz
tosította.

A diszebéd.

ÚJDONSÁGOK.
í Sorompó liga öiszgyülése.

— Saját tudósítónktól. —
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A kolozsvári fiatalság szine java volt 
együtt tegnap délután a városi Vigadóban, 
a Sorompó liga diszgyülésén. Különösen a 
eányiskolák lelkes növendékei jelentek meg 
igen szép számmal, úgy, hogy a hallgató
ság soraiban a bájos leány arcok voltak 
igen nagy többségben. A diszgyülésén jelen 
voltak Dr. Szabó Dénes egyetemi rektor, 
Dr. Apáthy István, Dr. Buday Kálmán, Dr 
Hoor Károly, Dr. Márki Sándor, Dr. Nagy 
Ernő, Dr. Pésta Béla, Dr. Richter Aladár 
egyetemi tanárok, Dr. Tutsek Sándor orsz. 
képviselő, Dr. Somodi István ügyvéd stb.

A gyűlést Abrudbányay Géza nyitotta 
meg lelkes, rövid beszéddel. Orbók Lóránt 
titkári jelentésében ismertette a liga egy 
hónapi működését, felemlítve, hogy éppen 
mai napon üli a liga megalakulásának egy 
hónapos fordulóját. Beszámolt a vidéki 
akcióról, melynek nyomán fordán, Nagy- 
Enyeden, Erzsébetvároson és Gyulafehér
váron már meg is alakult a liga. Jelentette 
hogy az intéző bizottság elnökévé meg
választotta Téglás Géza jógszigorlót, egyik 
alelnökké Fogarascher Anna tanárjelöltet, 
s másod titkárrá Telkes Béla unit, pap- 
növendéket. A kereskedők körében megin
dított mozgalomról, az ottan hallott ellen
vetésekről és akadályokról számolt még be 
a titkár.

Téglás Géza intéző bizottsági elnök 
magvas, lendületes beszéde után Barabás 
Endre iáid lóképző intézeti tanár tartott 
előadást arról, hogy a fiatalság minden 
irányban, miképen viheti keresztül az idegen 
parcikkek teljes mellőzését s miképen 
tehetnek eleget a Sorompó liga 12 pontjá
nak, Legfontosabbnak most azt tartja, hogy 
az ifjúság e küzdelemben állhatatos legyen 
s lelkesedése ne legyen szalmaláng, amihez 
azonban feltétlenül szükséges, hogy a 
közgazdaság iránti érzéket fejlesszük és
neveljük, 
adatokkal 
mertette 
Egyesület

Barabás előadását statisztikai 
világította meg, majd pedig is- 

a kereskedőknek a Magyar Védő 
kirakati védő tábláival járó köte-

ség s csak arra való, hogy 
sötét vonalai annál bántóbban 
érzelmeinket.

A mikor kerestük, ki az, a

élettelen, 
érintsék

kiben szi-
vünk szerinti papot fogunk kapni, sok-

Ötvös Bániét
gór sör és szeszes italok nagykereskedése.
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változásban ne csak a 
benne az állandóságot is 
kor bizonynyal nekünk 
mint kétezer év előtti 
szól szent iratainkból a

változást, de 
meglássuk, ak
is csak úgy, 
testvéreinknek

„recognoscere.
És a Gondviselés ajándékából, szól pedig
nemcsak írásból, de élő valóságban is 
hőn szeretett Főpásztorunknak áldott 
leikéből, dicsőséges példájából, kinek

Délben egy órakor az egyházközség 
képviselőtestülete Hirschler József dr. plé
bános tiszteletére diszebédet rendezett a 
New-York szálló földszinti termeiben, a 
melyen társadalmunk előkelőségei közül 
megjelentek: dr. gróf Bánffy Miklós főispán, 
Szvacsina Géza polgármester, Fekete Gá 
bor kir. táblai elnök, HeppesJMiklós tanács
elnök, Lázár Aurél k:r. főügyészi helyettes 
Szabó Dénes de. egyetemi rektor, Erdélyi 
Károly dr. igazgató, Apáthy István dr., 
Posta Béla dr., Cholnoky Jenő dr., Riegler 
Károly dr., Nagy Ernő dr. egyetemi taná
rok. Tutsek Sándor orsz képviselő, dr. 
Papp József stb, továbbá Zomora Dániel 
gyula fehérváii plébános és mások mintegy 
kétszázan.

A felköszöntők sorát Farkas Lajos 
fögondnok nyitotta meg, - felköszöntvén 
Hirschler József dr. plébánost.

Ugyancsak a plébánosra mondtak fel- 
köszöntőt Bánffy Miklós gróf főispán, 
Cholnoky Jenő dr., Szvacsina Géza pol
gármester, Erdélyi Károly dr., Hirschler 
József dr. az egyházközséget, Apáthy Ist
ván dr. Majláth Gusztáv püspököt, Posta 
Béla dr. Zomora Damilt, Bánffy Miklós 
gróf főispánt és Szvacsina Géza polgár 
mestert, Tanács József dr. Farkas Lajos 
főgondnokot, P. Tréfán Leonárd az uj 
plébános édes anyját köszöntött még fel.

Az állandó jó hangulat uralta dísz- 
ebédnek s vele együtt a beiktatási ünnep
ségeknek négy óra felé volt vége.

lezettségeit s azt az eljárást, melyet a védő 
táblán nélküli üzletekkel szemben kell kö* 
vetni. A kereskedőkkel kötött megállapodás 
folytán kimutatást fog közreadni annak 
idején a Védő Egyesület arról, hogy meny
nyi értékű magyar áru kelt el 1905-ben és 
mennyi 1906-ban. Á küldöttség fogja majd 
megmutatni, hogy koronákban mekkora ér
téket képvisel a mi mozgalmunk.

Egy pár jelenetet állított még Ba
rabás eleven színekkel a hallgatóság elé,
azok közül, melyek a magyar 
vásárlása vagy keresése közben 
tak. Előadását azzal fejezte be, 
sük le az osztrák ruhát, vegyük

iparcikkek 
előfordul- 
hogy ves- 
fel a ma*

gyár darócot s viseljük ezt addig, amig 
finomabbat nem tudunk csinálni. Tanulsá
gos, lelkesítő előadását az ifjúság figyelmes 
érdeklődéssel és nagy tetszéssel fogadta. 
Pethő Sándor tanárjelölt a tőle megszokott 
tűzzel, lángoló lelkesedéssel mondott frap
páns hatású beszédet Utána a fiatalság 
kitörő tetszése között dr. Apáthy István 
egyetemi tanár, a Védő Egyesület kolozs
vári fiókjának alelnöke mondott nagy hord-
erejű, megszívlelendő beszédet a fiatalság

magyar társadalom — mondotta ahoz A 
többek 
magyar 
magyar

Szállít: A kőbányai polgári serfőzdéből 
eredő Márciusi, Szt István, Barát maláta és 
ZZZZZZZ Dupla maláta gyógysört. ZZZZÍZZZ
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Sör szállítója: a Tövis*, Kocsárdi és Dési 
vasúti vendéglők részére, a hol a világhírű 

Szt.-István sört mérik. ZZZZZZZZ

Raktárossal: Maros-Torda és Kiskűküilő megyék részére 
Petri Zsigmond és Társa Marosvásárhely, Tordaaranyos 
íregye részére Szigeti S. ezég Torda, Szolnok-Dobpka megye 
részére Singer Sámuel Dés, Bánffyhunyad ős vidéke részére. 
Farkas Géza Bánffyhunyad, Lekence ős vidéke részére.

Brach és Erczman dohánynagytőzsde Lekencze.

közö't — megfogja teremteni a 
ipart, de ehhez előbb az igazi 
társadalmat kell megteremteni.

187

Fel kell ébreszteni a magyar érzé
kenységét, akik ezt elaltatták, azok árulást 
követtek el a nemzet ellen. Az uj magyar 
nemzedékben egy hatodik érzéket kellene 
nevelni ez érzékenységre, a veszély észre- 
vevésére. Szólott ,'még arról, hogy sokan 
mennyire lekicsinyelik a most folyó nagy 
küzdelmet. Azt mondják, hogy annyit árt

/I kői h/ai pil^fi seri íz)’ ki lett tüntetve.

Budapest díszoklevél 1896. Paris Gr and Prlx 1900

Flórencz Grand Prlx 1904. Nápoly 1905. az összes

világhírű sörfőzdékkel szemben.

yi neu^etközi xiállitáson az első kitüntetést nyerte.
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Ausztriának a magyarok hazai iparpártolá
sa, mint egy elefántnak a szúnyog csípés 
ö erre csak annyit mond, hogy halt már 
bele elefánt szúnyog csípésbe. Felhívta a 
tudós tanár az ifjúság figyelmét arra, hogy 
az ország bármely részébe szétszóródva 
mindenütt terjesszék eszméinket s akkor 
idővel az egész hazafias magyar társada
lom nem lesz egyébb, mint egy óriási So
rompó liga. A nagy tetszéssel fogadott be
széd után Abrudbányai Géza megköszönte 
a megjelenteknek az érdeklődést s a gyűlést 
bezárta.

Áz előszobában lelkes honleányok élő 
tulipánokat, jelvényeket, védő egyesületi 
útmutatót árusítottak nagy rábeszélő tehet
séggel, amelynek a fiatal emberek nem igen 
tudtak ellenállni. A bájos elárusítók közül 
sikerült feljegyezni a következőket: Foga- 
rascher Annuska és Erzsiké, Nagy Gabri
ella, Székely Irénke, Frosch Ella, Ladits 
Margit, Ferenczi Erzsiké stb. Illesse őket 
köszönet és igaz elismerés.

A fiatalság küzdelmében megerősödve 
oszlott szét a gyűlésről, a liga tagjainak 
száma pedig igen sokkal megszaporodott, 
kik a liga célját és szervezetét csak a teg
napi gyűlésen ismerték meg.

í JKentő-egyesület évi közgyűlése.
Kolozsvár, máj. 7.

Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta 
meg a kolozsvári önkéntes Mentő-Egyesii 
let ez évi rendes közgyűlését az egyesület 
rendes és működő tagjainak élénk részvé 
tele mellett.

Jelen voltak : Dr. H a 11 e r Károly, 
dr. Turcsa János, dr. Hevesi Imre, Hóry 
Béla, Szekula Ákos, dr. Imre Sándor, dr 
Issekutz Hugó, dr. Czecz Dénes, dr. Kon- 
rádi Dániel, Élthes Béla, a működő tagok 
majdnem mindnyájan stb.

A gyűlést dr. Haller Károly elnök 
nyitotta meg, üdvözölvén a megjelenteket. 
A választmány évi jelentését dr. Konrádi 
Dániel titkár terjesztette elő, részletesen 
beszámolva az egyesület évi működéséről. 
Ismertette a város és az egyesület között 
végre létrejött házvételi szerződést, az uj 
mentőkocsi beszerzését is. Az évi műkö
désről szóló táblázati kimutatás szerint az 
egyesület összes eseteinek száma az 1905, 
évben 3174; ebből baleset 2193, beteg- 
szállítás 319, mozgóőrség 602, téves jelen
tés 60.

Egyben bemutatta Reitter József ko
lozsvári gyufagyárosnak egy levelét, mely
ben nevezett felajánlja, hogy az egyesületet 
minden évben egy állandó nagyobb összeg
gel fogja tánjogrtni. A közgyűlés a humá
nus elhatározásért Reiter Józsefnek egy
hangúlag jegyzőkönyvi köszönetét sza
vazott.

Dr. Czecz Dénes pénztáros előterjesz
tette az 1905 évi zárszámadást és az 1906 
évi költség előirányzatot, dr. Issekutz Hugó 
pedig a számvizsgálók jelentését. A köz
gyűlés a jelentéseket tudomásul "ette.

Ezután dr. Hevesi Imre iga gató szép 
elismerő és buzdító szavak kíséretében, a 
legszorgalmasabban működő tagoknak disz« 
oklevelet adott át. Ilyen diszoklevet kaptak 
az idén:

Nagy László, Makay Att la, EisJer 
Artúr, Somlyai Rezső, Szőke Andor, Fól
iák Vilmos, Szabó Richárd, Baranyi Sán
dor, Maksay Ferenc és Remisovszky János 
orvosnövendékek, kiket a közgyűlés lelkesen 
megéljenek

A közgyűlés alkalmából Dr. Konrádi 
Dániel összeállításában megjelent az egye
sület évi jelentése, melyben a titkár illetve 
a választmány beszámolása, a zárszámadás, 
költségvetés, házvételi szerződés, működési 
kimutatás stb. teljes terjedelmükben olvas
hatók.

— (Miniszteri biztosok a keres
kedelmi iskolákban.) A vallás és köz
oktatásügyi miniszter a kolozsvári felső ke
reskedelmi akadémia felső kereskedelmi is
kolánál az érett: égi vizsg latokra minisz
teri biztosi minőségben dr. S c h a c k Béla 
felső kereskedelmi isk. igazgatót küldte ki. 
A kolozsvári egyetem tanárai köz il hasonló 
minőségben kirendelte dr. M á i .. i Sándor 
e. tanárt az aradi felső kereskedelmi isko- ! 
Iához és dr. R i c h t e r Aladár e. tanárt 
a kassai és miskolci felső kereskedelmi is
kolákhoz.

— (Baleset a Szamosban.) A Sza
mos folyóban tegnap délelőtt 11 órakor a 
megáradt hullámok között csaknem életét 
veszítette egy hóstáti gazdaember, Dénes 
József, v szentgyörgyhegyi téglagyárral át- 
ellenben, ahol a Nádas patak beszakad a 
Szamos vizébe, rendes időben, kora ta
vasztól késő őszig^az arra haladó szekerek 
a sekély vizen gázoltak áf. A viz rendes 
körülmények között nem ér tengelyig sem.

Most azonban a havasokon is beállott 
esőzés s ezzel együtt a járó hóolvadás a 
Szamos vizét annyira megdagasztotta, hogy

a vizi utón átmenni már napok óta nem 
lehetett illetve a legnagyobb életveszélyei 
járt. A meder ugyanis 20—25 méter széles 
és épen fordulónál esik az ut s igy a víz
nek kétszeres sebessége van. Ezt jól tudják 
a gazdák és nem is kísértik meg lóháton 
sem átmenni a Szamoson mert volt rá 
eset, hogy a , hullámok, habár csak a ló 
oldaláig értek mégis leverték azt lábáról.

Dénes József, aki a Szamos partján 
lakik, az Andrásofszky féle majorban, teg
nap délelőtt 11 órakor alaposan bepálin
kázva, felült egy lovas szekerébe és meg 
feletkezve a megáradt Szamosról, átakart 
hajtatni a vizi utón. A kocsiba nemrégiben 
egyik heiyi mészáros mestertől, Andrá
sofszky Sámueltől vásárolt erős, jóvérű kis 
ló volt fogva, amely már évek óta járja a 
viziutat s igy neki ment a Szamosnak. 
Alig ért azonban a kis szekér a Szamos 
közepére, a hullámok elkapták és a mély 
vízbe sodorták. A lovon és a szekeren 
átcsapott a hullám.

A ló nyerítve vergődött a vízben a 
part felé, de a szekeret nem tudta magá
val vinni. A közelben levő pásztorgyerekek 
segítségért szaladtak a tanyára, de mikorra 
a segítség megérkezett a ló megfulladt és 
a gazda félig elalélva kapaszkodott a sze
kér oldalába. Mire partra vitték, a lenyelt 
sok víztől s a kimerültségtől eszméletét 
veszítette. A jelentésre a kiérkezett lovas
rendőrök térítették ismét eszméletre. Az 
odaveszett ló értéke 300 korona volt, azon
kívül a szekér is csaknem hasznavehetet
lenségig összerongálódott

p Táviratok |
Kossuth ferenc állapota.

Budapest, máj. 6.

Kossuth Ferenc kereskedelem
ügyi miniszter állapotában örven
detes javulás állott be, úgy hogy 
ma már vendégeket is fogadhatott. 
A beteg Kossuth Ferencet ma dél
előtt meglátogatták ; Szterényi József 
államtitkár, Batthyány Tivadar gróf, 
Hentaller Lajos és Sághy Gyula orsz. 
képviselők.

Üdvözletek Kossuth Ferenchez.

Budapest, máj. 6.
Kossuth Ferenc kereskedelem

ügyi miniszterhez miniszterré tör
tént kinevezése és az ország mai 
állapota fölötti örömüknek: Kör
möcbánya, Eszék és Sarkad város 
törvényhatóságai táviratban adtak 
kifejezést.

Küldöttség ^örássynáli

Budapest, máj. 6.

Az u. n. Abauj-Torna és Kassai 
kör tagjai ma tisztelegtek Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszternél. Egy
úttal jelentették, hogy a kör április 
28-án tartott alakuló közgyűlésén 
diszelnökévé választotta. A belügy
miniszter megköszönte s egyúttal 
kijelentette, hogy a diszelnökséget 
a legszivesebben elvállalja, de addig 
nem teheti mig a később megálla
pítandó alapszabályokat meg nem 
ismeri.

Választási hírek.

Békés, május 6.

Kecskeméthy Ferenc független
ségit a mai választáson 47 szótöbb
séggel megválasztották.

Versec, május 6.
Hartmann Elek függetlenségi 

lemondása folytán Szilasi Zoltán 
függe lenségi ma 963 szavazattal 
megválasztatott két ellenjelöltjével 
szemben, a kik közül Brajnik Se
bestyén függ. 333 Gyuriás szocialista 
pedig 13 szavazatot kapott.

A választás teljes rendben folyt 
le ugy, hogy a katonaságot még a 
délelőtt folyamán bevonták az ut
cákról.

Selmecbánya, május 6.

Herczegh Mihály ma Selmec 
bányára érkezett. Igen kevés vá
lasztó fogadta, csak a diákság je
lent meg nagy számban. Herczegh 
kíséretében csak Melha Ármánd e. 
hallgató érkezett Budapestről. Pal- 
lavicini őrgróf győzelme biztosra 
vehető.

Bombamerénylet Moszkvában.

Budapest, máj. 7.

Moszkvából jelentik: Dubaszaw 
kormányzót, a mint ma délután pa- I 
hutájából az utcára ment, felakar- 1 
ták robbantani. A bomba a hadse-1 
gédet, az őrt álló katonát megölte, 1 
a kormányzó azonban életben ma- I 
radt és csak az alsó lábszárán szén- I
vedelt könnyebb sérülést.

A nép közül is többen meghal
tak és az a hir terjedt el, hogy a 
merénylő is a halottak között volna. 
Sokan állítják, hogy a bomba vető 
férfit tiszti egyenruhában és gyor
san szaladni látták.

Felelős szerkesztő 
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos :
GOMBOS FERENCZ.

Telefon: 204 sz.

NYILTTER

ERDÉLYI FÜLÖP 
férfi, női és gyermek czipő különle 

gességek nagy raktára
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós utcza 11 

Megérkeztek a

Tavaszi újdonságok.
Kizárólag magyar gyártmányú, férfi, női 
és gyermek czipökben. Dusán felszerelt raktár 
miatt rendkívül jutányos árak mellett 
lesznek elárusítva A n. é. vevő közönség becses 

pártfogását kéri

Erdélyi legnagyobb czipő áruháza

Női

Női

Női

Női

Tavaszi árjegyzék
ős férfi schewro egész czipök

4 írtől 6 50-ig 
és férfi Box egész czipök

5'80 írtől 5 ig. 
férfi zerge egész czipök

5'45 írttól 4 ig. 
ős férfi fél fűzős ős spangenes czipök

150 intői 475-ig. 
Fekete ős barna sáfián bőr Komodh czipök, 

sarokkal 1 írt 50 kr.
Gyermek és leányka czL'k 25 krtól feljebb.

Bátort} kávéház és vendéglő.
Van szerencsém a n. é. közön

ség becses tudomására hozni, hogy a 
Honvéd utcza 12. szám alatti

Báthory kávéház és vendéglő 
kerthelyiségében a mai kor igényei
nek teljesen megfelelő, tekepálya.

megnyitottam.
Kellemes gyümölcsös nagy kert
helyiség, fedett mulató helyiséggel, 
kitűnő magyar konyha, villás 
reggeli és állandó hideg buFet, 
jégbe hütött bel és külföldi italok 
kaphatók, pontos és gyors kiszol
gálás mellett.

A n. é. közönség pártfogásáért 
esedez
3627- 30 Xohn JZÍÜOr vendéglős.

IBI Kolozsvár, Honvéd utcza 12. sz.

A legolcsóbb As legjobb beszerzési forrás!

Van szerencsém az igen tisztelt tanítótestület és tanuló 

ifjúság szives figyelmét a teljesen újonnan berendezett 

és évek óta fennálló könyvnyomdámmal kap

csolatos

9 ■
nagy papír-, no- es rajzszer 

kereskedésemre

%f* X 1# 1 a legolcsóbb árban
GOMBOS FERENCZ 
könyv-nyomdájában 
vétetnek föl. <§3^

zletáthe1y ez és.

Burger Frigyes 
STyóg-y-ária és illatszer 

■üzletét 

:W Május hó 4-től ^a 
az ERDÉLYI BANK mellé 

helyezte át.

Üzlet áth e 1 y e z és.

könyvnyomdái mun 
kákát legolcsőbbár- 
ban késsit GOMBOS 
FERFNC nyomdája. ^

N »

4U Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hővviz forrássá 49° 
C. 17 millió liter napi mennyiség. A kénsavas 
sókban gazdag és hidrogént is tartalmazó hőv- 
viz javalva van fürdő alakjában CSUZO8 és 
köszvényes bántál máknál, csonlörések, fica- 
modások után, idegzsábáknál (ishiyas), bőrba
joknál, női betegségeknél, idült méh- ős 
petefészek gyulladások, méhurut. medenczebeli 
séjtszövetlob és izzadmányoknál, idült veselobn 

Brigth kór stb.
Ivógyógymód alakjában pedig idült gyomor- 
bantalmaknál, makacs székrekedésnél, vesekövek

nél, a máj- és epehólyag betegségeknél.
Sárgaság és epeköveknél meglepő gyógyhatás. 
Hét szállójában 200 újonnan bebutorozott szoba, 
70 holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, 
étterem,' tenniszpálya, könyvtár, regényes kirándu
lások, vasútállomás, posta, távirda, helyközi tele
fon, hétezernél több állandó fürdővendég, 16000 ki
ránduló, gyógytár, állandó fürdó orvos.Teljes penzió 
október t-től május i-ig napi 6—8 koiona. Egész 

éven át nyitva.
Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

felhívni, a hol az összes iskolai czikkek, u. m.

irkák, iró- és 
gyakorlatok 
szótárak
palatáblák és

rajzfüzetek

palavesszők
Írónők
tollak és tollnyelek 
rajztömbök és táblák

tisztelettel

Gombos Feencz
Kolozsvárt, Deák Ferencz utcza 12. szám.

Telefon szám 204.

Szives jóindulat? és támogatását kérve vagyok

a legjutányosabb dús választékban

körzők

dörzsmézga (gummi) 
fejes-, lápos-, derék-szögű

vonalzók
és könyvhordó szij- 
stb stb.

táskák 
jak

ár mellett 
kaphatók.

SB Mi

Nyomatott: Gombos Ferenzuél Kolozsvár Dais Kereacz-utcza 12. szám allatt.
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